
PAS, cvičeńı, 8. 11. 2024

1. Na intervalu 〈−1, 1〉 vykreslete funkce fi(x) = xi pro i ∈ {1, 2, . . . 6}.
Do grafu přidejte legendu.

Nápověda: convert(..., string), seq

2. Pomoćı proc a if zapǐste funkci mymax(a,b), která vrát́ı větš́ı z č́ısel a, b. Pokud jsou a
a b stejná, vrát́ı a = b.

3. Napǐste funkce myfact(n), resp. myfact2(n) pro výpočet faktoriálu pomoćı while, resp.
for cyklu.

4. Pomoćı for cyklu napǐste funkci nadruhou(), která vrát́ı všechny argumenty umocněné
na druhou, např. jako seznam. Nápověda: nargs, args[i], op(), [].

5. Pomoćı for cyklu vypǐste násobky 5 od 0 do 100, tj. 0, 5, 10, 15, . . . 100.
Zkuste nepouž́ıvat násobeńı.

6. Pomoćı for ... in napǐste funkci mmax(), která vrát́ı maximum ze všech argument̊u.
Nápověda: args.

7. Vygenerujte množinu bod̊u Ak = [xk, yk] tak, že A1 = [0, 0] a

Ak = [xk+1, yk+1] =


[0, 0.16yk] s p = 5%
[0.85xk + 0.04yk,−0.04xk + 0.85yk + 1.6] s p = 81%
[0.2xk − 0.26yk, 0.23xk + 0.22yk + 1.6] s p = 7%
[− 0.15xk + 0.28yk, 0.26xk + 0.24yk + 0.44] s p = 7%

Tuto množinu vykreslete pomoćı zelených bod̊u a bez os.

Nápověda: Náhodné č́ıslo mezi 1 a 100 se vygeneruje pomoćı rand(1..100).
(Např. p = 5% označuje s pravděpodobnost́ı 5%.)

8. Vyřešte následuj́ıćı dvě soustavy rovnic:

x −y +2z = 3
2x +z = 1
−2y +3z = 5

x −y +2z = 3
2x +z = 1
x −2y +3z = 5

Lǐśı se nějak struktura řešeńı?

9. Vyřešte diferenciálńı rovnici

y′(x) + (1/x) ∗ y(x) = 1.

Dále tuto rovnici řešte s počátečńı podmı́nkou y(1) = −1.
Ověřte správnost řešeńı (dosad’te řešeńı do rovnice).

10. Řešte ODR y′′(x) + y(x) = sin(x) s počátečńımi podmı́nkami y(0) = 0 a y′(0) = 1.
Řešeńı vykreslete na intervalu 〈0, 4π〉.


